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Oppgave I
Storioisen Energi (SE) tilbf e legge hberkabel for'fV og intemett til alle leiligheter og villaer i et

boligomride. 40 % av husstandene i boligomradet er leiligheter i et borettslag og resten er villaer.

Av eieme av leilighetene svarer 70 % ja p6 tilbudet om fiberkabel fra SE og av villaeieme 50 %.

Vi tenker oss at vi trekler ut tilfeldig en husstand i boligomridet og lar B vere utfallet at husstanden er

en leilighet i borettslaget, mens A er utfallet at husstanden sierja til fiberkabel fra SE.

a) Formuler opplysningene i oppgaven som sannsl'nligheter for A og B.

Regn ut P(A) og P(BIA). Forklar hva disse sannsynlighetene sier oss i den gitte situasjonen

Bruk da gierne prosentverdier som i oppgaveteksten.

Oppgave 2
En riis"kyt". har ttefforosent 85 pi skyting i konkurranse. Vi lar X vare antall treff for skiskytteren pA

sprintdistansen der det skltes l0 skudd.

a) Gjor kort greie for betingelsene for at x er binomisk fordelt med n=10 og p = 0.85. Anta al

disse er oppfult i resten av oppgaven. Hva er EQQ ogY ar(X)?

Sett opp formelen for punktsannsynlighetene til Xog regn ut P(X = x) for x = 9 og x = 10'

b) Hva er sannsynligheten for at skiskytteren skyter mer enn 6n bom p6 en spnntdistanse?

vi antar ne at en skiskytter har en sannsplighet p for treff llvor hoy m it p vere for al

skiskytteren skal treffe pi alte l0 skuddene pi en sprintdistanse i hahparten av konkurransene?

Oppgave 3
En^suilertolprodusent leverer poser med sjokoladebiter. Nettovekten som er angitt pa posene, er 450

gram. Vi lar,y vere milt vekt iv sjokoladebitene i en tilfeldig pose. Vi antar at X er normalfordelt

med forventning p = 450 gram og standardawik o = 6.0 gmm og at vekter i forskjellige poser er

uavhengige variabler.

a) Hva er sannsl'nligheten for at innholdet av en pose veier mer enn 460 gram? Hva er

sannsynlighe'ten ior at innholdet veier mellom 440 og 460 gram? Tegn rnn de funne

sannsynlighetene som arealer pA en skisse av sannslrllighetstettheten til X

b)Enkundekjoper3poser.Hvaerforventettotalvektavsjokoladebiteneide3posene?Hvaer. 
sannsynligheten for at kunden ffu mer enn 15 gram mindre enn forventet total vekt?

Oppgave 4
situasjon"n er so- i oppgave 3, men vi antar na at forventningen pL og standardalT riket 6 eI ukjente

Darametrer.



En kunde har mistanke om at vekten av innholdet i posene er for lav. Hun har veid sjokoladebitene i l6
poser og vil pi bakgrunn av disse m&lingene ta stilling til om hun vil paste at innholdet i posene er for

lite i forhold til den angitte nettovekten pd 450 gram. Resultatene er gitt til slutt i oppgaven.

a) Bruk resultatene til i estimere p og o. Finn et 95 o/o konfidensintervall for p.

Vi skal teste
Ha : 1t = 450 mot g: 1t < 450

b) I dette punktet antar vi at o = 6.0 gram. Gjeruromfor testingen og angi konklusjonen. Bruk

signifikansnivA 5%.

c) Gjennomfor testingen og angi konklusjonen ogsi nir c er ukjent. Bruk igjen signifikansnivi
5 %. Finn signifikanssannsynligheten for testen tilnrermet.

Resultater:

X (gram):

Y =24.88

459 .7 446 .7 444 .g 452 .l 433 .9 442.3 445 .6 441 .7 440 .5 454 .6 447 .4

442.8 452.6 439.3 448.2 451 .9

X = 446.51 f tx, - V\'z = 64s.60

Oppgave 5
EsiJttilaug"tt 

". 
markedssjefi en butikkjede som selger sportskler i l0 butikker pi kjopesentre rundt

om i landet. Han vil undersoke om det er noen sammenheng mellom Arsomsetningen I (millioner

kroner) og salgsarealet x (m2) for butikkene.

vi skal bruke en regresjonsmodell der det antas at I er normalfordelt med forventning E(D = 0o + Pr x
og standardawik o = 5.0. vi antar dessuten at det uavhengighet mellom elsomsetning i forskjellige

butikker. Resultatene for de 10 butikkene er gitt til slutt i oppgaven.

a) Estimer pn og p1. Tegn observasjonene og den estimerte regresjonslinja inn i et- 
spredningsdiagram. Forklar kort med ord hva den estimerte verdien av Pr uttrykker'

Har den estimefie verdien av p0 noen praktisk tolkning i denne situasjonen?

b) Tyder resultatene pi at okt salgsareal gir okt omsetning? Formuler dette sporsmilet som en

h)?otesetest. Finrsignifikanssamsynligheten og angi konklusjonen pe testen nar resultatene er

som nedenfor. Bruk sigrrifikansnivA 1%.

Resultater

l0

,Ur = Ttr. -x\2 = 47 610/-2' t

l0Sr-
/-\^ i
i=l

i = 183.0 -i)Y, = 3795.6


